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Matériel :
- cartes concours de rapidité
- | ardoise par groupe
-manuel « au rythme des maths CMI > l

* additions réitérées

Les éléves doivent calculer en ligne en temps limité (5

minutes)

Ne pas donner d'indications aux éléves, leur demander
seulement de trouver le résultat le plus rapidement possible.
Faire émerger le recours a la multiplication lors de la mise en

commun.

* comptage

La partie se déroule en 4 manches.

Exercices au manuel

Ex aatelers )

)

, % concours de rapidite

(sans caledlette.. petits malins )

a)8+8+8+8+8+8+8+8+8+8+8+8=

b) 11+ 11+ 11+ 11+ 11 +11+11 + 11+ 11=

c)9+9+9+9+9+9+9=
d)3+3+3+3+3+3+3+3+3+3+3+3=

e)25+25+25+25+25+25+25+25+25=

f)32+32+32+32+32+32=

A chaque manche, chaque équipe regoit une carte de jeu.

Pour gagner, il faut étre la premiére équipe & trouver le nombre exact d’objets représentés.
p quip p

Les équipes retournent leur carte toutes en méme temps.

Chaque équipe n’a droit qu’a une seule réponse, écrite sur I'ardoise.

A la fin de chaque manche, un représentant de chaque équipe explique la stratégie employée.

[re manche : Combien y q—f—i|| de crayons ?

25 crayons
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24 pommes

30 éléphants

Yeme manche : Comblen y a-t-Il de motos ?

I8 motos, 24 tracteurs
Y2 véhicules

Conclure que la multiplication permet de gagner du temps en évitant les additions réitérées.

Vérifier avec les carreaux d’une page de cahier (réponse sur ardoise)

-petit format
-grand format
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* MUTIDIIEr par un nombre de centanes, de miliers..

MULTIPLIER ET DIVISER PAR DES MULTIPLES DE 10

Explication collective

Entrainement sur ardoise

{ Punndlepn 00001004 || Puedeeps ©.00 1004
Legon C2(FCp 2) il Ll

* Cdicuter une mutiplication a | chiffre.

La technique a été vue les années précédentes. Il s’agit simplement de la réactiver.

* calcul en ligne (avec décomposition additive)

Calcul selon la méthode :

253X6= (200+50+3)X6= (1200+300+I8) = I5I8 2366 - (00eaeR) K6
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-Découverte collective

-Entrainement (FC p 3 )

* caleul en ligne simplifié

Ici, on abordera la multiplication chiffre par chiffre, comme dans le calcul usuel

-Découverte collective

-Entrainement (sur ardoise avec correction au tableau) Ex2p86 et3p63 (FCpH)
-entrainement sur le cahier W Multiplier par un nombre 3 un chiffre

a Calcule en ligne.

12x2 $10%5

25% 2 f100%2

15 % 3 P 250 % 2

11%6 S 40%3

M Multiplier par un nombre a un chiffre

Effectue les multiplications en ligne.
A EB42x3;31x5;14x6;23x4
b.€E3101x2 ;75x4;35x5;182x6

— LAMULTIPLICATION

* caleul posé

-Découverte collective

-entrainement sur le cahier

-Legon CH (FCp5)
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* TrOuver lorare ge gl”(]ﬂdeur dun prOdUiT
Réactiver les arrondis (FC p 6 )

Tunprodat T Colectivernent :
Je remplace chaque nombre par la dizaine, EX 3 eT |_| p 65

la centaine ou le millier le plus proche.

Exemple: M Trouver l'ordre de grandeur d’un produit

278 x 28 o Sans poser d'opération, trouve le nombre le plus proche du résultat.
= Je remplace 278 par 300 et 28 par 30. Puis effectue la multiplication avec une calculatrice.
Un ordre de grandeur de 278 x 28 est a@®19x21 - 4000 400 40 | d.€T288x999 -+ 90000 50000 9000

300 x 30 = 9000.
b.®®49x9 -+ 500 600 200 : e €X3303x62 -+ 18000 20000 1800
c.®®108x39 -+ 400 4000 40000 @ f €X3BY75x58 < 400000 540000

o Trouve un ordre de grandeur pour chaque produit.
A, EB32x12;69x22;98%34;586x9 | b.€XI208x29;97x19;1243x 12

* Cdlcuer une mUITipliCOTiOH a p|U8ieur8 chiffres..
-Découverte collective (FCp 7 )

H Multiplier par un nombre

a deux chiffres
Exemple: 278 x 28
On utilise 28 = 20 + 8.

278 X 28 = !
2 7 ¢& gd
X 2 Fi |
2 2 278 X 8
E==S====

-entrainement sur le cahier
- Passage du brevet C6
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